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Стаття присвячена аналізу досвіду формування естетичної куль-
тури у КНР, визначенню засобів які сприяють її формуванню. На осно-
ві аналізу літературних джерел визначено систему засобів: мистець-
кі твори (співи, опери, балет, театральні постанови тощо); особис-
тісно-педагогічна майстерність викладача індивідуальні здібності. 
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The article is devoted to the analysis of the experience of formation of 
aesthetic culture in China, the definition of means that contribute to its 
formation. Based on the analysis of literary sources, a system of means is 
determined: works of art (singing, opera, ballet, theatrical performances, 
etc.); personal and pedagogical skills of the teacher, individual abilities.

Key words: education, aesthetic education, music, art.

Естетичне виховання є невід’ємною частиною естетичної культу-
ри, тому саме цьому аспекту формування майбутнього фахівця приді-
ляється багато уваги в сфері освіти КНР. Проте сьогодні існує велика 
кількість фальшивих цінностей, які негативно впливають на форму-
вання естетичної культури сучасної молоді. Саме тому посилюється 
роль учителя музики як опосередка між учнем та прекрасним світом 
культури, до якого можна залучити учня завдяки впливу на його духо-
вний світ через музику. Ефективно організувати такий процес можуть 
учителі музики, які досконало володіють педагогічним мистецтвом. 
Проблему естетичного виховання в освітньому процесі вивчали такі 
дослідники, як: Лі Цзіхуан, Ма Вей, Ху Ціїн та ін. Важливість впливу 
музики на формування естетичного виховання дослужували Ван Лей, 
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Ї Чжан, Лю Цяньцянь. Проте аспект естетичного виховання майбутніх 
учителів засобами музичного мистецтва сьогодні ще недостатньо роз-
роблений. 

У працях китайських науковців підкреслюються важлива роль 
естетичного виховання молоді як суттєвого компоненту підготовки 
майбутнього покоління до життя. Проте в період конфуціанства есте-
тичне виховання реалізовувалось на основі вивчення і читання конфу-
ціанських канонів та не було виокремлено як самостійний напрямок 
підготовки майбутнього покоління. Звернення освітян до необхіднос-
ті виокремити естетичне виховання як окрему складову освітньої ді-
яльності відбулося завдяки реформування освіти у 1912 році Дай 
Юаньпей, у результаті якої було введено нову шкільну систему «Же-
ньізи». Вона передбачала декілька напрямів підготовки школярів, серед 
яких було естетичне та моральне виховання молоді.

Сьогодні, як зазначає Су Сяохуань [3], естетичне, моральне ви-
ховання молоді у КНР займає одне із провідних напрямів серед інших 
у формуванні гармонійно розвиненої особистості. Ці напрями зазна-
чені й у нормативних документах університетської освіти, зокрема: 
«Про реформування системи освіти» (1985 р.) та «Програма реформу-
вання й розвитку освіти Китаю» (1994 р.). Виходячи з аналізу норма-
тивних документів та праць китайських науковців, можемо зазначити, 
що звернення до естетичного виховання стало одним із пріоритетних 
напрямів формування молоді у КНР, а музичне мистецтво стало одним 
із провідних його засобів. Саме воно спрямоване на формування від-
чуття прекрасного, орієнтує на виховання поваги до традицій, культу-
ри, мистецтва. Музика сприяє розвитку творчості, яка впливає на 
професійне самовизначення, формує етнічну самосвідомість. Ху Ціїн 
визначає, що формування естетичної культури відбувається через такі 
напрями, як: естетична самосвідомість, емоційна чутливість, етнічна 
спрямованість [4]. С. Вітвицька підкреслює важливість створення 
естетичного освітнього середовища в закладі освіти через впроваджен-
ня в навчальний процес через викладання дисциплін, у позанавчаль-
ному процесі — через проведення колективних заходів, організації 
традиційних свят, відвідування театрів, вистав, концертів тощо [1]. 
Серед китайських музичних шедеврів, які здобули світове визнання та 
спрямовані на формування естетичного виховання, за визначенням 
Чжоу Мінь є: «Пісні про землю» Г. Малера, що ґрунтуються на віршах 
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поетів Китаю, оперні співи на китайський сюжет «Турандот», «Со-
ловейко» І. Стравинського, балетні постанови «Дивний мандарин» 
Б. Бартока та інші [5, с. 136].

О. Коваленко та С. Тань серед основних засобів музичного мисте-
цтва називає багатогранність жанрів та стилів, які може використову-
вати вчитель для розвитку естетичного виховання; велике розмаїття 
змісту, тематик творів, які викликають розмаїття емоційних почуттів 
та формують індивідуальні цінності особистості; творчий підхід у мис-
тецтві, кожен виконавець, творець мистецтва вкладає в його виконан-
ня або розробку власне індивідуальне сприйняття, саме тому мистецтво 
є унікальним і неповторним витвором його автора; важливою складо-
вою мистецтва є імпровізація, яка також підкреслює унікальність та 
індивідуальність витворів мистецтва. Естетичне виховання ґрунтуєть-
ся на формуванні системи цінностей завдяки емоційного впливу на 
свідомість особистості. 

Лю Чан зазначає, що формування системи цінностей передбачає 
проходження трьох підсистем: 1) підсистему дій, спрямованих на ви-
рішення професійно-освітніх, виховних і особистісно-розвиваючих 
завдань (технологія навчання і виховання); 2) підсистему комунікатив-
них дій, які пов’язані зі створенням психологічної атмосфери, необ-
хідної для вирішення особистісно та професійно орієнтованих завдань 
(технологія спілкування); 3) підсистему дій, які розкривають суб’єктну 
по відношенню до професійної діяльності та педагогічному спілкуван-
ню позицію вчителя [2, c. 69-70]. 

Виходячи із зазначеного можемо зазначити, що майбутні вчителі 
музики мають опановувати такі компетентності, як: знання та вміння 
з предмету, серед яких особливе місце посідають вокально-хорові зна-
ння та вміння, які допоможуть вільно володіти голосом, використову-
вати різні види звукоутворення і використовувати твори різних жанрах; 
вокальна — педагогічна майстерність передбачає опанування педаго-
гічних знань та вмінь з педагогічного спілкування, організації наукової 
та навчальної діяльності здобувачів; володіння педагогічними техні-
ками, особливе місце серед яких відводиться технікам імпровізації та 
самовдосконалення; дотримання педагогічного такту, кожен учитель 
повинен мати гуманістичний підхід до формування майбутніх фахівців. 
Вважаємо, що всі зазначені компоненти можна розглядати як засоби 
естетичного виховання особистості. 
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Таким чином, серед засобів формування естетичного виховання 
можемо виділити: твори мистецтв (співи, опери, балет, театральні по-
станови тощо); особистісно-педагогічну майстерність викладача (во-
лодіння знаннями з предмету, методиками його викладання, педагогіч-
ний такт, гуманістичну спрямованість, педагогічне спілкування); інди-
відуальні здібності (власні здібності, творчість, імпровізація, 
відношення до професійної діяльності, прагнення саморозвитку, про-
фесійну активність).
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